

The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio

Oglasi v tem listu so uspešni

VOLUME XXIII.—LETO XXIII.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, (SREDA) FEBRUARY 28, 1940.

ŠTEVILKA (NUMBER) 49

Mrs. Bolton izvoljena v kongres za 22. distrikt. --- Poraz šolskih bondov

Mrs. Bolton bo dokončala nedokončani termin svojega pokojnega moža. --- Šolski bondi niso dobili potrebnih 65 odstotkov večine.

Pri večerajšnjih volitvah je izvoljena za kongresnico Mrs. Frances P. Bolton, republikanka, nad demokratom Anthony A. Flegerjem; imenovana sta kandidirala za izpraznjeno mesto kongresnika 22. kongresnega distrikta. Mrs. Bolton je bila izvoljena s 54 glasovi večine za nedokončani termin pokojnega kongresnika Chester C. Boltona, ki je umrl deset let pred kongresom v Washingtonu 22. kongresni letnik. Fleger je zmagal v nekaterih republikanskih mestnih varдах in v jugozapadnih predmestjih, povsod drugod pa je dobila večino Mrs. Bolton. Poraz šolskih bondov so porazili predlog šolskega odbora za izdajo bondov v višini \$1,250,000, da se s tem denarjem pokrije deficit uprave iz leta 1939. Za izdajo bondov je glasovalo 34,087 volilcev, proti pa 21,098. Potrebni so bili 65 odstotkov glasov, dobilo pa se jih je samo 61.7 odstotka.

se velesile vsiljujejo balkanskim državam svojo "kulturo"

Planiranje "kulturnih centrov" v Beogradu, ki je poln inozemskih propagatorjev.

BEograd, 27. februarja. — Indijo, Wedgwood Benn je na predavalni turneji po prestolnicah Balkana ter je tudi pretekli teden dospel v Beograd, kjer namerava tudi ustanoviti angleški kulturni center. Nemčija je imenovala profesorja Gerharda Gessemanna, uvaževanega učenjaka o slovanstvu, kot načelnika nemškega kulturnega krožka. Za krinko te "kulture" pa se vrši intenzivna vojna propaganda. Angleški in nemški časnikarji, ki se morajo v svojstvu svojega delovanja od časa do časa sestati, ne govore drug z drugim. Šušljanje o špijonazi je na dnevnem redu in neprestano krožijo tudi okrožnice, na katerih se označuje tega ali onega za vohuna.

Joseph Di Marco in Anthony Cirasole morata umreti na električnem stolu

Mošta spoznala oba morilca za kriva umora po prvem redu ter ni priporočila milosti.

Mošta, pred katero je bil sluhoparar morilec Joseph Cirasole in Anthony Cirasole, je končno po dolgotrajnem posvetovanju, ki je trajalo več ur, odločila, da sta oba morilca za kriva umora po prvem redu in to brez milosti. Cirasoleva žena je postala slišna pravno. Cirasole je star 29 let, ki sta ostala na svojem domu v Brooklynu, New York, kjer živi z ženo, ki je stara 23 let in ki ga je zapeljal v zločin. Cirasole, se je odločil za smrt.

UKADEL JE KRUH, DASI JE IMEL \$269

BOSTON. — Sodnik Robert J. Frost je obsodil Johana Richmonda, starega 42 let, na \$25 globe, ker je ukradel dva hleba kruha, vredna 20 centov. Richmond je potoval iz žepa sopro bankocev ter brez besede plačal globo. Pri sebi je imel \$219 v gotovini ter \$50 v čekih.



Na gornji sliki je neki nevtralni tanker, to je ladja za prevažanje olja, ki je zadel na podmorsko mino ter se pričel potapljati. Ime parnika ni bilo oznanjeno, kakor tudi ne, koliko ljudi se je z njim vred potopilo.

Metodistovski škof protestira proti poslaniku v Vatikanu

Škof Blake pravi, da je Taylor polnomočni poslanik ali ambasador pri sv. stolici v Rimu.

BOSTON, 27. februarja. — Jutri bo izšel v Zion's Herald, nedvisnem metodistovskem tedniku, članek škofa Edgara Blake-a iz Detroita, v katerem slednji trdi, da kljub odporu in protestu protestantov ne precepana drugega kot narediti zaključek, da imajo Zedinjene države zdaj svojega poslanika pri sv. stolici v Vatikanu. "Pretekli teden je prispel v Rim Myron C. Taylor, poslanik predsednika Roosevelta v Vatikanu."

Angleški letalci nad Berlinom in v notranjosti dežele

V bližini angleške obale je bilo sestreljenih iz zraka dvoje nemških bombnikov.

LONDON, 27. februarja. — Angleška letala so danes poletela nad Berlin in nad Baltik, v Arktiku in v vodovju Severnega morja pa so se vršile pomorske bitke, iz česar je razvidno, da se je nenadoma oživela vojna aktivnost. Angleško ministrstvo letalske sile naznanja, da so angleški letalci sestrelili danes popoldne dvoje nemških Heinkel bombnikov, in sicer oba v bližini angleške obale. Dalje naznanja angleško ministrstvo, da so podvzeli angleški letalci poizvedovalne polete nad Baltik, nad Helgoland, nemško pomorsko bazo, nad obalo Severnega morja, nad Friesijske otoke in nad notranjščino Nemčije. Vsi letalci so se nepoškodovani vrnili.

Razprodaja obuvala

Jutri, v četrtek, 29. feb., se prične ob 8. zjutraj velika razprodaja obuvala pri Louis Marjerju na 6410 St. Clair Ave., ki bo trajala deset dni. Vsak par čevljev v trgovini je na prodaj in to po znižani ceni, kolikor je le mogoče. Citajte oglas v današnji številki in boste videli nekaj, kar ni vsak dan na razprodaji.

Doma

Mrs. Mary Nainiger, 15617 Saranac Rd., se sedaj nahaja na svojem domu in se zahvaljuje vsem prijateljem za obiske in cvetice, ki jih je dobila za časa bolezni, ko se je nahajala v Huron Road bolnišnici. Prijateljice jo lahko obiščejo. Želimo ji skorajšnjo okrevanje.

IZGANJANJE HUDICA

Ljubljansko "Jutro" z dne 26. januarja 1940, poroča:

V Dubrovniku so izganjali hudiča. V ponedeljek zvečer je bil ves Dubrovnik na nogah, ko se je raznesla vest, da bodo kapucini v Marijini cerkvi iz mlade, lepe Slovenke, Anice Diterjeve, o kateri so bili duhovni gospodje prepričani, da je svetnica, naslednji dan ob prisotnosti občinskega zdravnika slovesno izgnali hudiča. Okrog cerkve se je natrio sveta, očetje kapucini so zbrano molili, a nazadnje se je izkazalo, da vse nič ne pomaga. Zdravniku ni preostalo drugega, kakor da pokliče mestne reševalce, ki so lepo Anico odpeljali v umobolnico.

DRAMATIČEN INCIDENT NA MORJU

BERGEN, Norveška, 27. feb. — Preživeli mornarji norveškega parnika Arnfina pripovedujejo, kako je njih parnik kolidiral z neko nemško podmornico, kateri je odtrgal periskop, nakar se je podmornica brez moči pogreznila. Tudi parnik Arnfin je dobil veliko luknjo v svojem trupu, skozi katero je pričela v parnik vreti voda. Moštvo se je lotilo črpanja vode s sesalkami, toda ko je bila voda ljudem do pasu, so morali stopiti v rešilne čolne ter prepustiti parnik njegovi usodi.

Profesionalna rokoborba v Public Hall

V Četrtek večer se vrši profesionalna rokoborba v Public Auditorium z deset "round bouts" in "trio of six-rounders." V "ten round" rokoborbi nastopijo Jorge Brescia iz Argentine in Irish Buddy Knox iz Dayton; kakor tudi Teddy Yarosz iz Pittsburgha in Willie Muldune iz Clevelanda. V "six round" nastopijo Mickey Dugan z Esmont iz Cantona; Joe Forchione z Joe Wells iz Clevelanda; in Charlie McCarthy z Don Blatchford. Vstopnice za rokoborbo so sedaj v predprodaji v Music Hall box office v Public Auditorium in vstopnina je za rezervirane sedeže \$2.20, \$1.65 in \$1.10. Splošna vstopnina je 55c.

V bolnišnici

V Women's bolnišnici se nahaja Mrs. M. Spenko, 16122 Huntmere Ave., mati Mrs. Durn in Mrs. Sure. Prijatelji jo lahko obiščejo. Želimo ji hitrega okrevanja.

Bolna na domu

Mr. Jos. Zulich, 5810 St. Clair Ave., zadaj (rear) je zbolel in se nahaja pod zdravniško oskrbo. Želimo mu skorajšnjo okrevanje.

Roosevelt naj pojasni svoje politične namene

Deljeno mnenje glede objave predsednikovih političnih namenov o tretjem terminu.

WASHINGTON, 27. februarja. — D. Worth Clark, demokratski senator iz Idaho, je pozval danes predsednika Roosevelta, naj "za dobrobit demokratske stranke in na ljubo dobrega tovarštva napram ostalim kandidatom, ob času objave svoje politične namene za leto 1940."

Istačasno pa sta senatorja Clyde L. Herring, demokrat iz Iowe, in Sherman Minton, demokrat iz Indiane, izjavila svoje mnenje, da je bolj, če predsednik se nadalje molči in ne razodene svojih namenov, da tako prepreči notranje spore v demokratski stranki. Oba senatorja sta izjavila, da ga bosta podpirala, če bo kandidiral.

Čas pogreba

Pogreb Johna Novaka se vrši v četrtek zjutraj ob 8:30 uri iz Jos. Zele in sinovi pogrebnega zavoda na 6502 St. Clair Ave., ter v cerkev sv. Vida ob 9. uri in nato na sv. Pavla pokopališče. Pokojni je bil doma iz vasi Grad, fara Cerklje na Gorenjskem. Njegova soproga, Mary, rojena Bole, je pa doma iz Kriza pri Sežani na Primorskem.

Zabavni večer soc. Zarje

V petek večer, dne 1. marca se vrši članski zabavni večer soc. pev. zbora "Zarja" v prizidku Slov. nar. doma na St. Clair Ave., vhod na Addison Rd. Na programu bo več zabavnih točk in tudi razna okrepčila. Zarjani vabijo vse svoje prijatelje, da jih obiščejo, da se skupno zabavajo v krogu svojih prijateljev. Vstopnina je prosta.

Vabilo

Prosi se članice vseh krožkov Progresivnih Slovenk, da se v polnem številu udeležijo predavanja, ki ga priredi krožek št. 3 v Euclidu, danes, v sredo. Predavala bo dobro poznana Mrs. Mary Ivanusch. Predavanje se bo pričelo ob 7:30 uri zvečer.

SPORAZUM MED RUMUNIJO IN FRANCIJO RAZJARIL NEMCE

Francija bo zalagala Rumunijo z letali, FINCI PRIZNAVAJO NADALJNE RUSKE USPEHE

BUKARESTA, 27. februarja. — Rumunija, ki sedi na skrajno vročem sedežu med nasprotujočimi si nemškimi in zavezniškimi interesi, je pričela nocoj razmišljati o načrtih podržavljenja vse svoje industrije, nad katero bi proglasila s kraljevim dekretom "mobilizacijo iz potrebe."

Ta nameravana poteza rumunske vlade je še bolj razjarila Nemce, ki so izvedeli, da je bil sklenjen med Rumunijo in Francijo tajni sporazum, na čigar podlagi bo oskrbela Francija Rumunijo z velikimi količinami letal, strojnici in z drugimi vojnimi potrebščinami. Akoja ruskega topništva HELSINKI, 27. februarja. — Sovjetska artiljerija razbija danes nadalje po mestu Viipuri ru-

ter po njegovi okolici, kjer je nekdanj prebivalo 80,000 ljudi, in finsko vrhovno poveljstvo priznava nadaljni ruski uspeh v arktičnem krogu. Rusi napadajo preko ledu Viipuri zalivu ter hočejo odrezati finsko obrambno črto na zapadnem koncu Karelijske ožine. Zda dosega mesto Viipuri že izstrelki manjših ruskih topov.

Finska armade se unika Finska severna arktična armada nadaljuje nocoj s svojim umikom ter je dosegla kraj Nautsi, ki leži 175 milj južno od obali in osem milj južno od prejšnjih finskih obrambnih pozicij. Na Karelijski ožini se Fini umikajo, s čemer bodo skrajšali svojo obrambno črto od 68 na 50 milj, kar bo zanje ugodno, ker jim primanjkuje brambovcev.

HITLER — NOVO NEMŠKO BOŽANSTVO

CHICAGO, 27. februarja. — Alfred Gleitsman, star 40 let in bivši nemški državljani, je povedal sodniku, da se njegova žena noče vrniti iz Nemčije k njemu v Ameriko, kakor mu je sodnik dovolil razpoko.

Gleitsman je povedal sodniku Harringtonu, da je šla njegova žena Luiza meseca julija 1938 na obisk v Nemčijo, odkoder pa se noče vrniti. Nato je potegnil iz žepa pismo, ki mu ga je pisala žena in ki slove v prevodu sledeče: "Naznanjam ti, da zelo, zelo ljubim firarja Adolfa Hitlerja. Nemčija ni takšna, kakršna jo slikajo. V Ameriki je slabše kot v Nemčiji, ker tukaj ni nobene brezposelnosti. Nemčija bo zdrabila Anglijo. Firarju Adolfa se zahvaljujem za vse. Mi verujemo vanj kakor v Boga. Jaz sem se zaljubila v nekega vojaka, ki me bo poročil."

NACISTI SO NA SMRT UŽALJENI

BERLIN, 27. februarja. — List "Der Angriff" glasilu šturmtrojarjev, pravi, da so doživeli Nemci silno ponižanje in razžaljenje od strani Angležev in Švicarjev. O Angležih pravi, da pripravljajo "piratske pasti na nemške podmornice, ki so proti vsem pravilom človečnosti." Švicarji pa so jih razžalili, ker kopljejo v Bazlu in okolici jame za tanke, kar je "razžalitev nemške časti."

DOBRA KUPČIJA; IZ TREH PRASIČEV—9

MANKATO, Mich. — Virgil Abbot je kupil na sejm tri prašiče, ki jih je naložil na svoj truck ter odpeljal proti domu. Kdo naj popiše njegovo veselje, ko je prispel domov ter videl, da ima na truku devet prašičev. Med vožnjo je namreč kupljena svinja izkotila šest mladih pujskov.

NOBENIH ZATEMNITEV V AVSTRILJI

LONDON. — Petru Lawlessu, poročevalcu londonskega Daily Telegrapha, je izjavil neki angleški letalec, ki je nedavno letel nad Dunajem in nad Prago, da ni bilo ne eno ne drugo mesto zatemnjeno, temveč da sta bili obe mesti razsvetljeni, ko so angleški letalci ponoči leteli nad njima.

POSET NADVOJVODE OTONA V AMERIKI

PARIZ. — Tlačna je časopisje poročila, da je dobil nadvojvoda Oton, pretendant na bivši avstrijski prestol, pri ameriškem konzulatu vizo za potovanje v Ameriko. Pričakuje se, da bo nadvojvoda Oton potoval z letalom Pan-American Airway družbe.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

»ENAKOPRAVNOST«

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE - HENDERSON 5311-5312
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto.....\$6.50
 za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
 Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00
 za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.50
 Za Zedinjene države za celo leto.....\$4.50
 za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inosemske države:
 za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

DELO ZA KULISAMI

I.

V marčevski izdaji uvaževanega ameriškega mesečnika "The Forum" je članek "Inside the Christian Front," iz katerega posnemamo sledeče:

Osem in štirideset ur po eksploziji bomb na dveh največjih železniških postajah v Londonu preteklo poletje, je policija prijela nekega "Liam Walsh," v katerem so spoznali moža, ki se je nahajal na pozorišču ene teh eksplozij. Značilno pri tem pa je, da je ime Liam Walsh prejela policija Scotland Yarda v Londonu potom kablja angleškega konzulata v New Yorku. Konzul pa je od svoje strani dobil to ime od male skupine mož v New Yorku, ki so stali na čelu antisemitskega gibanja in ki so bili poznani kot člani neke "Krščanske fronte." Ime Liam Walsh pa so najprej iztaknili konzulovi tajni agentje v neki brzozavki nemškega propagandnega ministrstva v Berlinu, poslani na naslov Krščanske fronte v New Yorku.

Pet mesecev pozneje so možje urada Federal Bureau of Investigation pograbilili sedemnajst članov "notranjega kroga" Krščanske fronte ter hkratu razkrili fantastičen mali "puč." Ta skupina je bila obtožena sledečih zločinov: nameravanega bombardiranja gotovih poslopj, nameravanega razstreljevanja mostov, teroriziranja Židov, nameravanega zasega zlata federalne rezerve, nameravanega umora štirinajstih kongresnikov in uvedbe diktature. Med aretiranimi je bilo več Ircev in Nemcev, neki nacijski agent, in načelnik Krščanske fronte.

Berlin - Dublin - New York. Iz teh treh označb je razvidno, da je zavzelo ulje na vratu ameriškega naroda, mednarodni obseg.

V New Yorku, v gnezdu te Fronte, se je vršilo že nad leto dni vsak teden povprečno po 40 do 50 pouličnih skupščin, na katerih so krščanski frontarji pozivali poslušalce, naj likvidirajo ameriške Žide. Tolpe pretepačev so invadirale postaje podulčne železnice in cestne vogale, kjer so žalile in napadale ljudi, ki so sličili Židom. Na židovske prodajalne je pričela ta svojati lepote z nesramnim in žaljivim besedilom, in zasnovalo se je "krščanski indeks" za organiziran bojkot. Pričelo se je novačenje mladeničev in mož za neko privatno armado. Delovanje neprijazne radijske postaje, na katerih so oglaševali tudi židovski trgovci, so pričeli frontarji piketirati. Ljubezen do Hitlerja in njegove politike je plapolala do neba. Propaganda Krščanske fronte je prodrila celo v ljudske šole, kjer je bilo nekaj židovskih otrok pretepenih po malih "streherčkih." (Julis Schreicher, znani židovzrec v nemški nacijski vladi. Op. uredništva.)

"Social Justice," Coughlinov organ, je ponosno zahteval svet, da bo štela Krščanska fronta konci leta 1940 - pet milijonov članov. V samem New Yorku je, kot se sodi, približno 12,000 članov te nove vere.

Iz New Yorka se je fronta kmalu razširila po vseh večjih mestih Amerike. V več mestih se je poizkušelo ljudi, ki so hoteli razpečati med množico anti-Coughlinovo literaturo, zadušilo v krvi.

Veliki kanon pa je počil dne 8. septembra v Bostonu, kjer je šest tisoč ljudi iz Massachusettsa in Rhode Islanda natrpalo Areno, da slišijo glas Mojstra in Učelnika. Na tem shodu je nastopil John F. Cassidy, mladi klerik, zaposlen pri družbi, ki dobavlja mestu plin, in ki je bil predstavljen kot narodni direktor Krščanske fronte.

Podružnica v Philadelphiji je bila ustanovljena meseca julija. Otvoritveni shod je pozdravil s posebno brzozavko župnik Coughlin, kmalu nato pa je Coughlinov časopis objavil ustanovitev novih podružnic v kakih pol ducata krajih.

Nato so v članku opisani razni zločini, ki so jih zakrivali ti frontarji, kakor nasilstvo nad gledališčem, v katerem se je kazal film "Confessions of a Nazi Spy," mučenje nekega dijaka v Baltimoru, kateremu so njegovi sošolci žgali živo meso, ker so hoteli odpraviti vse Žide iz šole, itd.

Pomikajoč se proti zapadu, so coughlinovci priredili svojo največjo mobilizacijo leta dne 28. septembra v Clevelandu, kjer so natrpali v Mestni avditorij 17,000 ljudi ter zasedli tudi vse ceste v okolici. Privlačna karta tega shoda je bil sam Veliki Mojster, katerega so pozdravili ob njegovem prihodu s "kufrom" denarja v papirju

UREDNIKOVA POŠTA

PRIREDITEV ČITALNICE SDD IN VAŽNOST NAŠIH ČITALNIC

Mislím, da so ena najbolj važnih kulturnih panog pri vsakem narodu, ne le med nami Slovenci, naše takozvane čitalnice. Vsak kulturni narod se s tem najbolj ponaša koliko premore kot narod v knjigah in razni literaturi. Razni pisatelji narodov imajo svoje umotvore, zaklad naroda pa je opisan v knjigi. Knjige je najboljši tovariš, knjiga je človek, je več, je izraz človeka, se razume, le dobra knjiga. Po knjigi smo spojeni z duhovi vseh narodov in časov. Le žal, da je sedanja diktatorska Evropa uničila ogromne zaklade dobrih knjig, cele grmade teh je uničenih po raznih diktatorjih - tiranih, kateri smatrajo, da je dobra knjiga nevarna človeku delavcu, trpinu. Da se ta drža v večji temi in si zasiguro svoje vladanje, je potrebno, da se uniči pravico-resnico, knjigo katere označnja to. Knjiga je najboljši prijatelj človeka. Povej mi kaj čitaš in povem ti kaj si. V dobri, izbrani knjižnici smo kakor v večnosti, vsa zgodovina bi bila izgubljena ako ne bi bilo knjige-časopisa. Imamo pred seboj stare in nove misli, druga tika druge in vidimo, da človek ni zgolj zgodovinsko bitje. Vsak izobraženec ima svojo posebno knjižnico, čisto osebno biblioteko. Danes čisto tako daleč, da imamo lahko reven in celo prav reven delavec svojo knjižnico, inteligent, ki ne kupuje knjig in ne čita časopisa in raznih revij, sploh ni izobražen človek.

Veliki pokojnik državnik-misllec T. G. Masaryk je rekel nekoč o knjigi: "Človeku, ki jih ume čitati dajejo neizmerno mnogo spoznanja. Če hočemo poznati dušo in duh tujih narodov, je umetnost najzanesljivejša pot k temu cilju."

Ogromna je ta umetnost v knjigi raznih velikih pisateljev sveta. Vsak narod jih ima v svoji sredi velik. Kaj bi bilo danes človeštvo brez čtiva, brez knjig, v katerih so vlitte misli raznih genijalnih pisateljev. Tudi mi Slovenci kot majhen narod, se lahko primerjamo z vsakim drugim velikim narodom, kot kulturno razvit narod. Ponašamo se lahko z lepim številom svojih velikih pisateljev, pesnikov itd. Razni veliki narodi bi bili ponosni na moške katere je rodila slovenska mati. Na primer danes se ponašamo z našim velikim Cankarjem, Zupančičem, Kristanom in drugimi. Njih dela so nesmrtna v raznih knjigah, katere so v posesti naših čitalnic, kot v stari domovini. Med temi, je tudi čitalnica SDD, katere nuč in ima na razpolago razne umotvore naših in tujih pisateljev v knjigah, ki so na razpolago našim ljudem za čitanje. Vsak inteligentni Slovenec, bi si moral šteti ne le v dolžnost, pač pa tudi v ponos, da je član take kulturne panoge kot so naše čitalnice. Žal, da se v tem primeru vse premalo poslužujemo vsega tega in kažemo premalo zavesti do takega kulturnega za-

in srebru, kateri denar so nakolektali med navzočimi. Nadškof Joseph Schrems, ki je bil oznanjen kot predsednik tega shoda, se je v zadnjem trenutku premislil ter pametno sklenil, da ostane doma. Na shod Krščanske fronte v St. Paulu, Minn., ki se je vršil 21. oktobra, je prišlo nad osem tisoč ljudi, da slišijo župnika Coughlina, Policisti in šerifi pa so zunaj medtem odgnali od poslopja dvanajst mladenk, ki so razpečavale med ljudi letake opozicije. Na odru v dvorani pa je bilo medtem naročeno, naj vsak, ki bi mu, bil izroččen letak opozicije, pobije na tla onega, ki mu je izročil letak.

(Dalje prihodnjic.)

pisanja o banki, vse je res tako kakor pišes, toda, na nekaj te moram opomniti: Premalo pišes o stari banki, kjer je zamrznjen denar. Ljudje ti bodo zelo hvaležni, če bi malo več pisal in pojasnjeval, kdaj bodo dobili dividende in kako je z staro banko, oziroma z likvidacijo.

Sem hvaležen možu, ki me je opomnil na to, rad bom tudi ustregel v kolikor mi bo mogoče. Verjamem, da so pojasnila potrebna, posebno še kadar ljudje dvomijo o stvari in je šepetanje vseh vrst za vso stvarjo. Tudi to vem, da je bilo vsa leta v tem velikem pogrešku, ker se ni našim ljudem dajalo točnih poročil, kar je izzvalo potem nesoglasja in javno zborovanja, katere so ugodno naroda in finančnemu podjetju zelo škodila. Radi tega prosim javnost, da naj ne bo užaljena, ker se pogosto oglašam v zadevi bančnega poslovanja. Iz svoje skušnjave vem, da ne pišem nič preveč, menim da še ne dovolj, ker smatram to ustanovo za največjo in najvažnejšo, od katere bo imel narod v bodoče velike koristi, če bo sodeloval z banko za lastno korist.

V prvih letih, ko je bila ustanovljena prva banka in je bilo vse v zlati gloriiji, ni bilo potreba pisati in pojasnjevanja o banki, banka je izdala ponovno deset nove delnice in ni bilo niti potreba naznaniti v javnosti, da so naprodaj; prodaji so jih prijateljsem med seboj, kdor jih ni dobil je bil užaljen. To je bilo prvih sedem debelih let. Sedaj pa, ko se nahajamo v drugih sedem letih, so pa pojasnila potrebna in zato se trudim, da bi narod seznanil z obstoječo finančno institucijo, z prvo in z drugo. Meni ne more nikdo povedati ali dokazati, da ni prva banka, katero imenujemo, da tako rečem "staro" The North American Mortgage Co., ki sedaj samo likvidira in bo, kakor hitro bo izplačala vlagateljem denar, razpadla in prenehala; na drugi strani pa sedaj poslujoča banka The North American Bank Co., obvede eno in isto kar se tiče rešitve zamrznjenega denarja na eni strani, na drugi strani pa napredek nove banke, katere edina zamore pomagati otajati denar stare banke.

Obe sta druga z drugo zvezani in se deliti ne morejo. Druga drugi pomagati do časa, da bo prva prenehala za vselej, druga, sedanja, pa ostala narodu, ki jo lastuje po delnicah. Te delnice so izšle iz stare banke v namenu, da bo nova banka pomagala stari. Torej druga drugi pomagati. V obeh ima narod svoj interes, v stari ima še za \$1,500,000 vlog. V novi ima pa \$100,000,00 gotovine v delnicah. Vse to je last naroda in narod je gospodar tega bančnega podjetja. Tisti, kateri to upravljajo, so samo delavci, lastnika je naroda, to bom v naslednjih vrsticah dokazal.

Prvič naj bo enkrat za vselej povedano, da sem pristopil k sodelovanju za banko največ za namenom, da bi pomagal otajati zamrznjen denar. Edina pot je pomagati do hitreje likvidacije potom nove banke. Istočasno pa, ko se dela za novo banko, se dela že v pomoč likvidacije. Tako se dela obenem za obe, v korist obeh. Tudi se ne da in se ne more deliti ene od druge. Isti ljudje lastujejo novo kakor imajo zamrznjen denar v stari. Torej, če delam za novo, delam obenem tudi za staro, to se razvidi tudi iz tega, ker smo potom nove banke odkupili od stare za nad 50 tisoč dolarjev vrednosti, da bo prej likvidirala. Dalje je naš namen pokupiti vse ali v kolikor bo imela nova banka denarja na rokah od novih vlog. Ali vidite in ali razumete, kako se lahko

delo roka v roki za obe banki? Ne more se deliti in ne sme se podcenjevati nobene.

(Dalje sledi.)

Nebesni pisarji

Nobeno nebo ni za napisano "desko" tako pripravno kakor newyorško nebo in ker je tudi potreba po reklami v metropoli neizbrpna, "višja pisalna umetnost" tam zelo cvete. Tako imenujejo s šaljivo besedo umetnost reklamnih letalcev, ki rišejo z dimom in tveganimi obrati na ozadje neba ogromne črke in besede.

Medtem ko mesta kakor London in Hamburg že zavoljo pogoste megle niso pripravna za nebesno pisarijo, predstavlja zlasti v jesenskih dneh temno modro newyorško nebo idealno ozadje za reklamne napise. Tam imajo kakšnih ducat dobro plačani pilotov, ki obvladajo to umetnost in ki imajo tudi posebno dovoljenje kot "precizijski letalci" za izvajanje svojega poklica. Njih delodajalci so velike oglasne agencije, ki so si nekoč izmislile, da bi tudi nebo izkoristile za reklamne namene.

Nebesna pisarija nikakor ni lahek posel. Pilot ima sicer pred seboj karto, ki mu rabi kot predloga, toda treba je posebne spretnosti, da nariše črke točno in somerno. Razen tega jih mora pisati od desne proti levi, ne narobe, kakor običajno pišemo, in sicer v višini kakšnih 5000 m. Vsaka črka mora stati najmanj 51m višje nego tista pred njo, kajti drugače bi značini vrtinci izpropelirja vsak znak sproti izbrisali. Uporabljati se dajo samo posebno zgrajena letala in dim, s katerim se črke rišejo, se proizvajajo z učinkom vročine iz motorja na posebno tekočino, ki teče v povečano izpušno cev. Ta tekočina sestoji iz olja in kemikalij, ki jih nebesni pisarji čuvajo kot svojo tajnost. Sestava mora biti takšna, da ostanejo črke na nebu najmanj deset minut, ne da bi se zabrisale.

Nebesna tabla je že zato tako pripravna, ker se ti na njej ni treba omejevat in ker ni nevarnosti, da bi pisal na nje "preko roba". Reklamna beseda z 10 do 12 črkami se razprostira približno 12 km daleč, a letalec mora preleteti v ta namen približno 100 km dolgo prago.

V splošnem porabijo za vsako črko kakšne štiri litre bele ča-

rove pisalne tekočine, tudi piši so vidni potem do 30 km leč. Da tudi pri tej vrsti ne gre brez smešnih dogodovčev dokazuje nedavna tožba na škodnino, ki jo je vložila tovarna za kozmetične pripravke proti nebesnemu pisarju, mu je primerila pisna maza tako da imena nekega pripravka za nego las ni bilo pravilno brati. Neki drugi pisar ni pisar bi bil moral napisati letalsko prireditev in je v stu besede "Air Show" prikaz", napisal besedo "Sow", kar pomeni "zračna nja".

LJUBEZENSKI ŠEPIET TISOČE OSEB

Bilo je med drugo in po polnoči ko so policisti niki v Mirrbunu v državi Jerseyju in številne osebe navzlic pozni uri še poslušali v svoje presečenjem žali iz zvonicov nežni šepet med nekimi mladimi neko žensko.

Se nikoli prej ni ameriško oddaja takšnega prepoved brez vseh zadržkov.

Takoj so odredili preiskavo odkrili so, da je izviralo šepetanje iz nekega policijskega avtomobila, ki je bil oprazen oddajnikom. Policist Filip van, ki je imel službo v tem mestu, je bil povabil vanj nekaj beznivo damo, pri tem pa je zabil izključiti tok. Ni imel manjšega pojma, da njegov govor z mično lepotico, ki kdor le hoče a med poslušanjem bili tudi njegovi nesrečni predstojniki. Posledice so nesrečneza prav žalostne, bil uporabil odajno brez potrebe, čeprav je bil veliki zgražanje, so ga od-



Zakrajsek Funeral Home, Inc.
 3016 ST. CLAIR AVE.
 Tel: Endicott 511

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

JOS. ŽELE IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD
 6502 ST. CLAIR AVE. Endicott 511
 Avtomobil in bolniški voz vedno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljene za najboljšo postrežbo.
 COLLINWOODSKI URAD:
 452 East 152nd Street Tel: Kenmore 311

ANTON GRDINA IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD IN TRGOVINA
 Prvo v naselbini, prvo v podružnicah. Prva se danes v ozirih v postrežbi, bilo v trgovinah za pohištvo, kakor tudi v pogrebneum oskrbnistvu.
 Prodajalne na: 6019 St. Clair Ave. in 15303 Waterloo Rd.
 Pogrebni zavod 1053 E. 62 Street, Glavni telefon: Henderson 2088

SVETEK FUNERAL HOME

GOTOVOST
 Gotovost, da če nas kdo pokliče, bo lahko odbral cene postrebe pod svojo kontrolo, je zelo važna. Ta informacija, ki se cene, je zelo važna; to je vzrok, da pomagamo tako važnost na naše oglaševanje.



478 EAST 152ND ST. KENMORE 2016

